

今年以来我国工业企业营收明显改善

新华社北京4月6日电 国家统计局日前发布数据显示,今年以来,随着市场需求持续恢复,我国工业生产较快增长,工业企业营收增长明显加快。

统计数据显示,前2个月,全国规模以上工业企业营业收入同比增长4.5%,高于上年全年营收增速3.4个百分点,企业营收回升态势明显,为利润增长创造有利条件。

随着工业经济持续平稳恢复,各类经营主体、不同规模企业活力不断增强。1至2月份,规模以上工业企业中,国有控股企业利润同比增长0.5%,民营企业利润增长12.7%,外商及港澳台投资企业利润增长31.2%;大、中、小型企业利润分别增长8.0%、6.0%、18.9%。

国家统计局工业司首席统计师王新表示,总体上看,1至2月份工业生产

回升向好。但也要看到,当前国际形势依然复杂严峻,有效需求不足、企业盈利压力较大等问题仍需有效应对,工业经济回升向好基础还需进一步巩固。下阶段,要继续落实党中央、国务院有关部署,把高质量发展要求贯彻到新型工业化全过程,同时聚焦新兴产业、未来产业,全面提升自主创新能力,促进工业新质生产力不断加快形成。

“春风”拂面满目新

——石首市2024年“春风行动”纪实

□ 记者 郭江峰 见习记者 艾周梦

春风二十载 温暖千万家

乍暖还寒时,石首大地“春风”又起。从一条条招工短信到一辆辆就业大巴;从及时落实稳岗政策到做好员工暖心服务;从“石南华安”就业联盟协议签订到四地线下互通招聘……春天里,石首市全力以稳就业、保用工、促发展,自1月下旬起持续开展“春风行动”,为劳动者和用人单位送去温暖春意。

年年春风起,今时暖不同。今年的“春风行动”中,石首市推出点对点招聘、乡镇巡回招聘、跨区域招聘、家门口招聘,可谓密集覆盖、遍地开花、丰富多彩。

截至目前,石首市已累计举办各类招聘活动53场,组织83家企业提供就业岗位4150个,吸引7328人次参与求职,初步达成就业意向1613人。

“春风”吹拂大地,为石首经济社会发展注入生机与活力,托起人民群众“稳稳的幸福”。

暖意渐浓 供需对接有方法

春节期间,湖北德永盛纺织有限公

司的生产车间依旧火热,一台台纺纱设备高速运转,各条生产线全力开“跑”,工人们在各自岗位上熟练操作,一派忙碌景象。

“现在,我们每个月订单都有3600余吨,需要再招200余名挡车工、40名技术工人满足生产需求,二期项目预计6月份正式投产。”公司总经理章爱武介绍。

距离德永盛纺织40公里之外的新厂镇,同样订单旺、生产忙。

近年来,新厂镇把发展蔬菜产业作为实施乡村振兴战略、增加群众收入的重要抓手,涌现出了一批蔬菜种植专业合作社。

“去年合作社新增了2000平方米土地和1个育苗大棚,我们种植的辣椒苗、西瓜苗、稻秧苗很畅销。今年又增加了50%的订单,现在就是差人手!”绿源蔬菜种植专业合作社负责人罗桃香说。

从全市重点企业到乡镇特色产业,用工热度折射出石首的经济温度。

今年元至2月,石首市各类企业

复工复产节奏加快,工业生产逐步恢复,全市规模以上工业增加值同比增长8.3%。

为了更好地满足企业需求、拓宽就业市场,加快推进城市和产业集中高质量发展,石首市2024年“春风行动”如约而至。

经过20年发展,“春风行动”已经成为石首市每年就业工作的“首场战役”。石首市人社局早筹划、早部署,依托乡镇(办、区)、深入本地企业,全面摸清劳动力资源“存量”和辖区内企业用工“需求”。

一边是企业用工需求涨,一边是劳动者求职应聘忙。石首市人社局建立企业招工用工常态化服务机制,不断深挖岗位资源。截至目前,共收集有用工需求的企业信息68家,摸排就业岗位3096个。

“今年招工不仅求数量,也拼质量,一众企业都扩大了用工招聘数量,同时不少企业对专业技能型、互联网人才的需求猛增……”石首市公共就业和人才服务中心主任周炜说。

市场更旺、技术更新、岗位更多,一则则企业招聘启事里,正传递出“春江水暖”的喜人信号。

“春风”劲吹 服务方式有温度

元月30日上午,石首市2024年“春风行动”启动仪式,场馆大门刚刚敞开,求职者便如潮水般涌入。

每年春节前后,是劳动者换岗流动的高峰期。为全力稳就业、保用工、促发展,石首市人社局根据实际情况,从元月下旬至4月初持续开展2024年“春风行动”招聘会系列活动。

作为全省县城双集中及就地城镇化试点城市,石首市以“春风”为伴,就业工作产生新气象。

数字赋能“春风行动”——从人社干部走村串户搜集信息,到发动各地共建共享“石首市农村劳动力资源信息库”和“企业用工需求数据库”,石首市人社局用系统全面的就业数据为稳就业铺设信息“高速公路”。

同时,建设45个村(社区)人社服务平台试点,通过“指尖就业”“扫码就业”,切实推动就业资源、服务、平台下沉,打通村(社区)就业“最后一公里”。

(下转第2版)

金融支持湖北经济发展成绩显著

荆州跻身全省「突出贡献市州」

本报讯(通讯员潘敏 记者万杨)近日,省政府对2023年度金融支持湖北经济发展突出贡献单位进行通报表扬,首次评选“突出贡献市州”,全省仅宜昌市、荆州市、黄冈市三地入选。

信贷投放实现增量提质。2023年,荆州市存贷款规模稳居全省第一方阵,存贷款余额增速全省第一,信贷规模突破3000亿元,新增贷款突破400亿元,均创历史新高;贷款结构性指标均超额完成全年目标任务;新增存贷比达到72.9%,较2022年提升11.9个百分点,金融资源配置更加高效。

资本市场建设硕果累累。2023年,江瀚新材、航天南湖接连成功上市发行,冠福股份注册地迁址荆州,全市上市企业数量达到12家,全省排名第四;入选省级“金种子”企业32家,“银种子”企业48家,多层次资本市场建设成效显著。

非法集资案处置有力。2023年,我市坚持对表推进、对账销号,进一步压实属地责任,非法集资存量案件压降到3件,连续两年保持无新发案件。坚持防范非法集资常态化宣传、针对性排查、靶向化预警、打早打小,金融生态环境持续优化。

融资担保持续提质增效。2023年,荆州市新型政银担业务规模持续保持领先水平,再担保新型政银担业务新增规模38.07亿元,全省排名第三;农担新型政银担业务新增规模6.12亿元,全省排名第三;科技担保业务新增规模17.12亿元,全省排名第二。“首贷担”、“新型”政银担“改革成功创建全省优化营商环境先行区,营商环境考核“获得信贷”全省第三,较上年进位8个位次。

2024年,我市将全面贯彻中央金融工作会议和中央经济工作会议精神,锚定金融服务实体经济方向,狠抓信贷投放力度、多层次资本市场建设、地方金融组织监管和防范金融风险工作落实,为奋力推进中国式现代化湖北实践贡献荆州金融力量。

2023年度中国智慧政法十佳创新案例发布 市检察院“AI荆小检”入选

本报讯(记者荆文静 通讯员鲁阳)日前,《2023年度中国智慧“互联网+政法服务”平台综合影响力评估报告》正式发布,“荆州检察院‘AI荆小检’”数字人融媒体中心入选2023年度中国智慧政法十佳创新案例,我省唯一。

本次评估由中国信息化研究与促进网、中国智慧移动大数据联盟、太昊国际智库(互联网+AI大数据评估评级)等专业权威机构,通过大数据采集、网络测评、问卷调查、单位自荐、专家推荐、综合评估等方式评选和推荐。

市人民检察院“AI荆小检”数字人融媒体中心由荆州市检察院宣传科自主编程研发,是全国地方检察系统推出的首个超写实数字人主播,能辅助检察官开

展普法宣传,创作AI读报、播报、普法等系列融媒体作品,运用检察元宇宙、虚拟主播、语音合成、语音驱动面部表情、自然语言处理等技术,创新讲述习近平法治思想和习近平文化思想的检察实践故事,作品全网阅读量超过1200万,相继被人民网、中国日报网、中国长安网、最高检、长安湖北、荆州发布等媒体平台推介。今年1月,曾获评2023年度全国检察新媒体“融合创新奖”。

2023-2024年度中国电影大数据暨电影频道M榜荣誉之夜进入彩排时间 从舞台呈现到入场方式别具创意

本报讯(记者彭军)4月12日,荆州将迎来全年首个国家级盛会——2023-2024年度中国电影大数据暨电影频道M榜荣誉之夜。4月5日,活动正式开始彩排。

“经过搭建,舞台已经初具规模,灯光、视频、音响也都亮起来,响起来,有声有色了。来自湖北省最优秀的文艺代表、文艺演出团队已开始排练,节目精彩,请大家拭目以待。”2023-2024年度中国电影大数据暨电影频道M榜荣誉之夜总导演欧阳琪鑫介绍,去年,2022-2023年度电影频道M榜暨中国电影大数据盛典舞台搭建在东门护城河,给大家带来了非常震撼的视觉效果,今年位于荆州奥体中心的舞台也别具一格。简洁、现代、时尚是舞台的一大特色,相信通过舞美效果,将给大家呈现出别样的盛会之美。

欧阳琪鑫还表示,活动中,艺人入场将直接从舞台上的“历史之门”走向“未来之门”。别具创意的入场仪式也是荆州首创。

2023-2024年度中国电影大数据暨电影频道M榜荣誉之夜,将在百位电影人的见证下,运用大数据等手段推选的电影频道M榜荣誉进行揭晓,旨在“用数据说话”,权威推选优秀作品与杰出影人,致敬中国电影年度发展成就。期间,“电影频道M指数”与“AI影像人才优选计划”也将隆重推出,助力赋能中国电影高质量发展。

清明节假期家庭游近郊游成主流

我市接待游客101.49万人次 吸金7.51亿元

本报讯(记者伍丹 通讯员刘理)人间四月,万物清明。记者获悉,今年清明节假期虽然气温有所下降,但游客出游热情不减。据市文旅局统计,3天假期,我市累计接待游客101.49万人次,实现旅游总收入7.51亿元。

系列活动引流,让我市假期市场提前预热。3月以来,董宇辉带领“与辉同行”团队专场直播走进荆州,2024荆州马拉松成功举办,央视综合频道CCTV-1《简牍探中华》聚焦荆州考古成果,以及4月份即将举办的2023-2024年度中国电影大数据暨电影频道M榜荣誉之夜,一系列活动,让媒体镜头聚焦荆州,引发全网热议,为清明节假期文旅市场宣传预热,引得不少游客来荆州打卡“宇辉同款”旅游线路。

丰富的主题活动,满足游客旅游体验。清明节假期,不少游客相约荆州古城景区踏青赏花,感受大自然带来的清新与安逸;楚王车马阵景区开展楚风演艺、战国袍主题巡游、荆楚长桌宴等多项活动,吸引游客畅游车马阵;荆州博物馆开展清明节主题宣教活动,让游客们在轻松愉快的氛围中,了解楚人的饮食文化,领略中华优秀传统文化;荆州方特举办花朝节,全新花车巡游、双层水母烟花,用浪漫和欢乐填满假期;洪湖悦兮·半岛旅游区推出春游套餐、池畔露营、青团DIY等活动;监利市程集古镇每天3场沉浸式实景演出,融入啰哩啰、荆州花鼓戏、皮影戏等非遗文化演出。景区系列主题活动,好戏连台,让游客连连称赞,流连忘返。与此同时,各景区推出了不同文旅惠民政策,系列优惠活动得到游客一致好评。

今年清明假期,“祭扫+踏青”的度假方式成为主流。游客多选择家庭游、近郊游,我市露天烧烤、赏花垂钓、果蔬采摘、农家美食、农事体验等为主题的乡村旅游景区也随之升温。由市文旅局策划的“遇见繁花 荆州寻宝”City-walk活动在清明节假期走进荆州区金家窑,带领游客赏花寻宝、做郢城泥陶、挖野菜,感受森林氧吧的魅力。荆州区喻象农场举办亲子摸鱼、捉鸭子比赛等活动,现场热火朝天,欢声笑语不断。八岭山镇恒荣梅园、浅山森林美术园国风旅拍活动,吸引大量游客参与互动体验,让老朱家钵钵菜的“乡土鲜活,碳锅美味”特色农家饭,一位难求。监利市程集古镇、大楚九庄景区、周老嘴景区、园梦生态旅游景区、杨林山等景点都成为市民游客踏青的好去处,乡村旅游成为促进假日旅游新的经济增长点。

漫和欢乐填满假期;洪湖悦兮·半岛旅游区推出春游套餐、池畔露营、青团DIY等活动;监利市程集古镇每天3场沉浸式实景演出,融入啰哩啰、荆州花鼓戏、皮影戏等非遗文化演出。景区系列主题活动,好戏连台,让游客连连称赞,流连忘返。与此同时,各景区推出了不同文旅惠民政策,系列优惠活动得到游客一致好评。

今年清明假期,“祭扫+踏青”的度假方式成为主流。游客多选择家庭游、近郊游,我市露天烧烤、赏花垂钓、果蔬采摘、农家美食、农事体验等为主题的乡村旅游景区也随之升温。由市文旅局策划的“遇见繁花 荆州寻宝”City-walk活动在清明节假期走进荆州区金家窑,带领游客赏花寻宝、做郢城泥陶、挖野菜,感受森林氧吧的魅力。荆州区喻象农场举办亲子摸鱼、捉鸭子比赛等活动,现场热火朝天,欢声笑语不断。八岭山镇恒荣梅园、浅山森林美术园国风旅拍活动,吸引大量游客参与互动体验,让老朱家钵钵菜的“乡土鲜活,碳锅美味”特色农家饭,一位难求。监利市程集古镇、大楚九庄景区、周老嘴景区、园梦生态旅游景区、杨林山等景点都成为市民游客踏青的好去处,乡村旅游成为促进假日旅游新的经济增长点。



►清明节假期,荆州古城老南门外近千余株晚樱正值花期,市民和游客在花与城的交汇中漫步,共赴一场春天之约。

每年3月下旬到4月中旬,老南门外盛开的大片樱花是中心城区最佳赏樱地之一,吸引了大量市民和游客在踏青赏花中享受美好春光。(潘路 摄)

►►相关报道见第2版

点绿成金“织”锦绣

——荆州经开区纺织印染产业攀高逐新发展观察

□ 记者 琳玲 王章青 通讯员 文国

产业聚链成势

“1号车间、3号车间已经投产,2号车间进入最后调试阶段,今年4月可试生产……”3月27日,说起公司的建设速度和产品销量,富春染织财务经理蒋宏辉的脸上写满了自信。

自2023年6月投产以来,富春染织的发展“一路生花”,生产的筒子纱产销两旺,当年完成产值2.56亿元。这是经开区聚链成势、提高纺织印染竞争力的得意之作。

成绩源于坚实的产业基础和创新发展思路。

前瞻谋划,长远布局。经开区自2008年被授予“湖北省印染循环经济示范园区”称号以来,不断深化发展思

路,优化产业布局,于2023年摘得“国字号”荣誉招牌——中国绿色印染创新示范基地,推动产业迈向绿色化、智能化、高端化。

引头部企业,扩产业链条。近年来,经开区吃透中、省、市关于纺织印染产业发展的规划部署和要求,将自身优势转化为竞争优势,研究制定《荆州经开区纺织印染产业园区规划(2023—2030年)》,确定在原有5.33平方公里的基础上,拓展1.38平方公里,建成6.71平方公里的园区,成为湖北省最大最集中的专业化印染产业园。出台《荆州经开区纺织印染产业振兴三年行动方案》,以商招商,以商补链,招引一批高话语权、高附加值龙头企业,培育天大印染、景祥新材料等链上企业转型升级,让产业

聚链成势,不断提升综合实力。

阳春三月,从荆州到上海,在2024中国国际服装服饰博览会(春季)上,经开区纺织军团华彩绽放,婴贝尔、柯丽服饰、汇健科技、景祥新材料等企业,与全球30多个国家和地区逾5000家展商高效衔接、同频互动,寻求合作机遇。

布局不断优化,数字不断刷新。截至目前,经开区拥有纺织印染企业47家,规模以上企业32家,可年产纱织印染6500吨、针织印染和化纤印染各4万余吨、梭织印染2.8亿米、成衣6200万件,覆盖针织印染、梭织印染、卷染、染纱等多个领域,为集群化发展奠定了扎实基础。

(下转第2版)

强信心 稳预期 促发展

3月26至28日,全国印染行业管理创新年会在苏州举行,荆州经开区现场开展资源对接和招商推介,一展荆州“织”造成果。

千里之外,荆州经开区纺织印染产业园内,智能化生产线高效运转,项目建设热火朝天,奏响大干快上“奋进曲”。

近年来,经开区打造“1+2”产业发展格局,纺织印染产业正是其重点发展的特色产业,去年5月,更是捧回“中国绿色印染创新示范基地”金字招牌。

产业链向新,产业园向绿。经开区纺织印染产业“织”就锦绣未来。

2023-2024 电影频道M榜荣誉之夜 百位电影人亮相荆州

以光影之力传承荆楚文化 助力荆州向新向智向未来

倒计时 5天

4月12日 相约湖北荆州

提升应急意识 保护生命安全

荆州市应急管理局